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Přichází-li zajíc již v prosinci do zahrady, nastane tuhá zima všady. 

Od Łucji do Wilii licz dwanaście dni, a w jakim to sobie toku, 
słonko we dnie, w nocy gwiazdy, światłem tuż po sobie lśni, 
takim będzie miesiąc każdy, w nadchodzącym tobie roku.takim będzie miesiąc każdy, w nadchodzącym tobie roku.
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Milí spoluobčané,
až v zádech zamrazí (a to mrazení není způsobeno venkovní teplotou), 

když si uvědomíme, jak ten letošní rok utekl. Zřejmě každý z nás přešel 
v tomto roce nejednou životní zkouškou, objevily se problémy menší nebo 
větší, mnohdy zásadní, ale taky jsme určitě prožili nejednu chvíli štěstí, 
radosti a krásných momentů. Některé záležitosti jsme zvládli sami, některé 
společně, některé jsme možná odsunuli na vedlejší kolej, a jestli tam na nás 
v příštím roce čekají nebo tam zůstanou stát delší dobu, ukáže budoucnost.

Dosti podobně v hodně zjednodušené formě jsme si vedli v rámci obce. 
Jsme potěšeni, že výstavba tělocvičny jde v souladu s harmonogramem, že 
většina plánovaných akcí se blíží do zdárného finále. Vše má ale to svoje ale. 
Jsou i věci, které se ne „posunuly na vedlejší“ kolej, ale doufejme, že jen na 
příští rok. Žádnou vedlejší kolej však nenajdeme u kulturně ‑společenských 
akcí, a je nenahraditelnou a nevratnou škodou jejich zrušení. A tak jen dou‑
fejme, že nám obecná situace příštího roku umožní nejen tyto akce konečně 
uspořádat, ale možná i některé přidat. K bilancování se doufám vrátím 
ještě v lednu příštího roku, kdy za rokem s číslovkou 2021 uděláme tečku.

Blíží se Vánoce, nebo jsou již za dveřmi. Jaké to zjištění téměř v půlce 
prosince!? Pro mnohé z nás a obzvlášť pro děti se blíží nejkrásnější období 
roku. Pro mnohé stres, shon, blázinec. Určitou kompenzací je ta čistá, prostá 
a nepopsatelná dětská radost, kterou pozorujeme v rozzářených dětských 
očích, a když se k tomu přidá sněhová pokrývka a mráz, který na líci vy‑
kouzlí zrůžovělá líce, je v tom něco nepopsatelně krásného. Dětský křik 
dovádějících, sáňkujících nebo jinak skotačících dětí nám nejen připomíná 
dětství, ale hlavně tu onou bezstarostnou dětskou radost. Ovšem, jak od‑
lišný je mnohdy všední život o tom mnozí z nás by mohli dlouze vyprávět 
nebo i napsat knihu. Avšak lítost a sentiment neumožňuje žádnou šanci na 
pozitivní změnu. Tou šancí jsou malé radosti a maličkosti, obecně mnohdy 
ty, které nepovažujeme za zcela zásadní, ale které zásadně proměňují životní 
běh nejen nás samých, ale i našeho okolí.

V paměti mi zůstal rozhovor jedné babičky, která zůstala na Vánoce sama. 
Při otázce, jaké je to být sama na Vánoce, babička se širokým úsměvem 
odpověděla. Milý hochu! Prožila jsem ty nejkrásnější Vánoce, které jsem 
kdy v životě měla! Připravila jsem si všechno to, co jsme vždy měli na štěd‑
rovečerním stole a pustila se do hodování. Následně jsem si sedla do křesla 
a spojila si všechny ty moje prožité Vánoce od dětství do teď v jedny, a tak 
jsem si to vše prožila znovu a znovu, bylo mi neskutečně krásně. To se nedá 
ani vypovědět, to se musí umět zažít. Ano, mnohdy je to o přístupu, posto‑
ji a nastavení. A nejen takováto pozitivní poselství nám mají připomínat 

poselství Vánoc. Ne ty starosti, kterých máme každý možná někdy až nějak 
moc, ale tu radostnou zvěst, tu šťastnou novinu, tu pozitivní informaci, že 
všechno má svůj smysl, že vše má svoje opodstatnění a důvod. Že naděje, 
jakou denně vkládáme do našeho počínání a úsilí, odhodlání není jen laci‑
ným a špatně pochopeným optimizmem. Že v naši mysli a našich rukou je 
změna, kterou mnohdy ani nepovažujeme za důležitou a podstatnou, ale ve 
výsledku se může ukázat jako rozhodující.

Milí spoluobčané, přeji vám všem bílé, krásné, pohodové, radostné, klid‑
né a rodinné prožití vánočních svátků a do Nového roku vám přeji hlavně 
pevné zdraví, stálé štěstí, spousty síly a lásky. Aby lidé v naší krásné obci 
neztráceli víru, vzájemnou úctu, humor, okořeněnou určitou mírou tolerance 
a vzájemného pochopení.

místostarosta

Veselé vánoční slití oleje

Uklizený a nazdobený byt, svítící 
stromeček, tóny koled – a také syčení 
oleje a vůně smaženého kapra a dal‑
ších tradičních dobrot. Vánoce jsou 
zkrátka čas, kdy v kuchyni olej teče 
proudem a po řízku s chutí sáhne 
i zapřisáhlý vyznavač zdravého stra‑
vování. Pokud olej už dávno třídíte, 
není co vysvětlovat. Ale jestli jste se 
ještě neodhodlali, je přesně tohle ta 
správná doba s tím začít.

Určitě nechcete, abyste uprostřed 
vánočních svátků museli náhle řešit 
ucpaný odpad v kuchyni či na toale‑
tě nebo havárii odpadního potrubí 
v celém domě. A věřte, že ani příro‑
da není zvědavá na ty spousty oleje 
ze všech domácností, které by se na 
ni přes odpadní vody valily. Abyste 
tomu všemu zabránili, stačí opravdu 
málo. Najít doma prázdnou PET la‑
hev s víčkem a zbylý olej z kuchyně 
místo do odpadu přelít do ní.

Vzpomeňte si na to, až nasmažíte 

všechny ty filety z kapra nebo hory 
křupavých řízečků, až vám z  vá‑
nočních vinných klobás zbyde jen 
mastný pekáč potažený vrstvou sádla 
a šťávy z masa nebo až o Silvestru 
naaranžujete do mističek všechny ty 
dobroty nakládané v oleji. Kapka ke 
kapce, a uvidíte, že po svátcích máte 
PET lahev plnou. A přidat můžete 
i zapomenutý kus pevného tuku, kte‑
rý se najde v lednici zastrčený někde 
vzadu ještě od pečení cukroví.

K nové tradici vánočního slévání 
použitého oleje tak můžete přidat 
i tradici povánoční procházky k ole‑
jové popelnici s naplněnou PETkou 
a pozorovat, kolik sousedů se do tří‑
dění pustilo s vámi. My vám slibu‑
jeme, že se postaráme o to, aby naše 
popelnice ani o svátcích, ani v novém 
roce nikdy nepřetekly.

Místní hospodářství
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Zájmový kroužek mladých hasičů 
navštěvuje celkem 26 dětí. Letošní 
rok co do počtu závodů byl velmi 
bohatý, a tak jsme si to letos užili na 
všech frontách. V požárním útoku 
jsme byli na 10 závodech, Beskydský 
železný hasič měl 7 soutěží a tradiční 
Karpatský šerpa v Mostech u Jablun‑
kova měl letos i s našimi 3‑mi týmy 
hojnou účast. V dalších pár řádcích 
bych Vám chtěl trochu přiblížit le‑
tošní rok a jeho výsledky.

Závody pořádané SDH Návsí
v požárním sportu

Požární sport je nedílnou součástí 
speciální tělesné přípravy příslušní‑
ků hasičských záchranných sborů. 
Nejrozšířenější disciplínou tohoto 
sportu je požární útok. V letošním 
roce byly kategorie MH ‑nejmenší, 
MH ‑mladší, MH ‑starší a  dorost. 
V této disciplíně jsme krom našeho 
okrsku (viz tabulka)byli ještě v Gu‑
tech, Milíkově a Karpentné. U nás 
v Návsí v neděli 20. června utkalo 
celkem 34 družstev dětí a 11 druž‑
stev dospělých.

Naše týmy se umístily v následují‑
cím pořadí. V MH mladších skonči‑
lo naše družstvo na 1. místě, v MH 
starších skončili na 3. místě, v do‑
rostu jsme zvítězili.

Počasí nám vyšlo na jedničku, di‑
vácká kulisa byla taktéž perfektní 
a vše se vydařilo jak mělo V našem 
„Jablunkovském okrsku“ jsme cel‑
kově zvÍTĚziLi v kategorii starších 
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KrouŽek „MAlí hAsiči“, ohlédnutí ZA rokem 2021

žáků. V mladších žácích jsme obsa‑
dili celkové 4. místo, v dorostu 2. 
místo a v nejmenších 3. místo Je to 
pro Nás obrovská výzva, abychom 
putovní pohár za vítězství obhájili 
a pořád se zlepšovali a v dalších ka‑
tegoriích byli příští rok lepší a lepší.

Závody pořádané SDH Návsí
beskydský železný hasič

Další součástí přípravy hasičů je 
takzvaný Železný hasič. 18. září se 
uskutečnil Beskydský železný hasič 
v Návsí. SDH Návsí tuto soutěž pořá‑
dali podruhé a využili jsme prostory 
před hasičskou zbrojnicí.

115 děti, rozdělených do kategorií 
podle věku a pohlaví D1‑4 a K1‑4, 
zdolávaly trať složenou z různých 
překážek, jako je přeskok bariéry, 
přelezení tunelem, proběhnutí kla‑
diny, koulení pneumatiky, zapojová‑
ní a smotávání hadic a hammerbox 
(bouchání kladivem), běh do schodů 
se zátěží atd. Závodu se účastnilo 24 
našich závodníků. Umístění našich 
bylo perfektní jako i v celé sezoně. 
Na prvních místech se umístili Na‑
tálie Karchová, Matěj Křok, Lucie 
Nieslaniková a Šimon Kubinski. Na 
druhém místě byli Nela Kajfoszová 
a Šimon Kubinski a na třetím místě 
Karolina Karchová, Kateřina Niesla‑
niková a Mazurková Nikol. Zároveň 
se naše děti umístily na perfektních 
místech v celkovém hodnocení sou‑
těže „Železný Beskydský hasič“ letoš‑
ní sezony kde byla účast 187 dětí. Na 

stupních vítězů celkově byli tito naši 
závodníci : V kategorii D1 na třetím 
místě Páraková Terezie, kategorie 
D2 na druhém místě Karchová Na‑
tálie v kategorii K1 na prvním místě 
skončil Matěj Křok, v kategorii K4 

vyhrál Šimon Kubinski. Ale i ostatní 
děti si zaslouží pochválit za perfekt‑
ní výkony a účast na všech závodec 
které byly v Komorní Lhotce, Návsí, 
Písku, Bukovci, Mostech u Jablunko‑
va, Milíkově a Soběšovicích.

Okrsková 
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V zimním období a z kraje příš‑
tího roku mají děti připravenou 
tělocvičnu místní základní ško‑
ly, kde si mohou zdokonalovat 
svou fyzickou zdatnost a užívat 
si spoustu zábavy při míčových 
hrách a jiných aktivitách. V říjnu 
jsme byli na bazéně ve Vitality ve 
Vendryni. Další z  akcí byl velmi 
náročný a vysilující výšlap na cha‑
tu Skalku, tzv. Karpatský Šerpa, 
pořádaného SDH Mosty u Jablun‑
kova. Zde byly děti rozděleny do 
týmů a se zátěží na zádech musely 
zdolat trasu 4 km v co nejlepším 
čase. I  v  této soutěži jsme měli 
obsazeny tři družstva. Podařilo 
se nám dokončit rekonstruci a do‑
vybavit vrchní patro staré hasič‑
ské zbrojnice, kde mají nyní naší 

mladí hasiči svou klubovnu a zá‑
zemí. Po letošním roce i se spous‑
tou pohárů za vítězství.Také jsme 
i s dětmi připravili hasičský den 
pro mateřskou školku, ten vyšel 
suprově a byla i pěna.

Závěrem nám dovolte poděkovat 
Obecnímu úřadu Návsí za finanč‑
ní podporu a  spolupráci s výjez‑
dovou jednotkou i  se samotným 
SDH, také rodičům členů krouž‑
ku za ochotu a pomoc s dětmi při 
závodech a tréningu a budeme se 
těšit na další nové malé hasiče.

Více informací, fotogalerii a vi‑
deogalerii naleznete na našich fa‑
cebookových stránkách a na strán‑
kách www.sdhnavsi.cz.

Robert Karch Starosta SDH

Sběr lesních plodů

Podzim je v Masarykově základní 
škole již tradičně ve znamení sběru 
lesních plodů. Také při této pod‑
zimní aktivitě se naši žáci (nejspíš 
i společně s rodiči) pilně činili. Naši 
myslivci se sdružení Novina mají 
zásobu kaštanů a žaludů bohatší 
o 714 kilogramů. Nejen na naše nej‑
úspěšnější sběrače, což jsou: Michal 

Kozielek (6. A), Klára Hawliczková 
(3. B) a Vít Vrtiška (2. A), budou 
v zimě lesní zvířata vzpomínat.

Výše jmenovaní včetně dalších 
devíti nejlepších sběračů si kromě 
sladké odměny odnesli i poukázku 
na společný výlet zvaný Cesta do 
hlubin. Gratulujeme a děkujeme.

Vladimír Šnajdr

vily. Nakonec předal spolu s andě‑
lem malou odměnu a rozloučili se. 
Nezapomněl také slíbit, že se jistě 
příští rok vrátí.

My se čertů nebojíme, společně 
se ochráníme. Budeme hodní elce 
pelce, čerte vrať se do pekelce.

Do MŠ Jasení zavítal pan Kluz 
z Lomné se svými koníčky a děti si 
užily dopoledne v koňském spřeže‑
ní. Ta radost a úsměvy na tvářích 
dětí, když jsme se vydali směrem 
k  lesu, je nezapomenutelná. Za 
tuhle nádhernou akci musíme pře‑
devším poděkovat Matici slezské. 
A těšíme se na další spolupráci.

Jedno z  nejkrásnějších období 
v roce, advent, je tady a Vánoce jsou 
za dveřmi. Tak vám přejeme, aby ty 
letošní byly plné rodinné pohody 
a lásky, ale hlavně pevného zdraví.

> Více informací najdete na 
stránkách mateřské školy: 

www.msnavsi.cz
Kolektiv MŠ Návsí - Jasení

Mikuláši, Mikuláši,
neber s sebou čerta radši,

vezmi si jen anděly,
ty nám něco nadělí.

Přišel k nám Mikuláš

Ani tenhle rok Mikuláš nezapo‑
mněl na naši školičku. S sebou si 
přivedl krásného anděla, ale taky 
uličnického čertíka, který vesele ko‑
lem Mikuláše poskakoval. Mikuláše 
děti mají opravdu moc rádi a my si 
nedokážeme bez této tradice před‑
stavit vánoční čas. Děti se ho nemo‑
hou dočkat a ten den se v nich mísí 
nadšení, ale i pochybnosti, jestli 
byly hodné. Ale naštěstí máme ve 
školce samé hodné děti. Mikuláš 
byl klidný a přemýšlivý. Vyptával 
se, zda byly děti hodné a údaje si 
ověřoval s andělem v knize hříchů. 
Pak Mikuláš požádal děti o básnič‑
ku nebo písničku a samozřejmě ne‑
zapomněl na pochvalu za to, že se 
děti na tento den svědomitě připra‑
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Svíčky v okně

Tento zvyk, dávat o Vánocích zapá‑
lené svíčky do oken, přinesli do Ame‑
riky irští přistěhovalci. Zajímavý je 
jeho původ. Během anglické nadvlá‑
dy, kdy byli katolíci pronásledováni 
v celém Irsku, neměli žádný kostel, 
kde by se mohli modlit a sloužit bo‑
hoslužby. Kněží se skrývali v lesích 
a jeskyních, tajně navštěvovali domy 
a v noci sloužili bohoslužby. Každá 
irská rodina si ze srdce přála ales‑
poň jednou v životě přijmout kněze, 
který by na Štědrý den, u nich doma, 
vysluhoval bohoslužby. Vytrvale se 
za tuto příležitost modlili.

Když byly Vánoce, Irové necha‑
li dveře odemčené a dali svíčku do 
okna, aby kněz, který byl náhodou 
poblíž, mohl do jejich domu potmě 
trefit. Kněz vstoupil mlčky odemče‑
nými dveřmi a uvnitř byl přivítán 
slzami štěstí a vroucí děkovnou mod‑
litbou, že se tento dům stal o Váno‑
cích „kostelem“.

Pro ospravedlnění této praxe 
v očích anglických vojáků Irové řek‑
li: „Zapalujeme svíčky a necháváme 
dveře odemčené, aby Marie a Josef, 
hledající hostinec, mohli vstoupit do 
našeho domu, kde je přivítáme s ote‑
vřenou náručí.“ Anglické úřady po‑
važovaly tuto „pověru“ za neškodnou 
a nijak ji nebránili… Svíčky v ok‑
nech zůstaly u Irů pečlivě opat‑
rovaným zvykem, ačkoli mnoho 
z nich již dávno zapomnělo na 
jejich původní význam.

Tento zvyk si našel cestu do 
Ameriky na počátku devate‑
náctého století a stal se běž‑
ným v celé zemi a také na 
celém světě. I dnes, v obdo‑
bí Vánoc, se do oken domů 
a  na náměstí umisťují 
elektrická světla.

Zapalte si letos o Vá‑
nocích doma svíčku na 
znamení, že hosté jsou 
u Vás srdečně vítáni…

Nejen pro děti
připravila katechetka

Ivona Szkanderová

To już pora na wigilię

To już pora na wigilię, to już czas, 
A tu jeszcze kogoś nie ma pośród nas, 

A tu jeszcze, a tu jeszcze ktoś ma przyjść, 
Bo przy stole wolne miejsce czeka dziś. 

Gwiazdo betlejemska, prowadź go przez świat, 
Żeby razem z nami przy tym stole siadł. 

Prowadź go tu do nas z tych dalekich dróg, 
Żeby razem z nami kolędować mógł. 

Daj mu światło, bo tak łatwo zmylić ślad, 
Daj nadzieję, kiedy w oczy wieje wiatr, 
Strudzonemu, zmęczonemu pomóż iść, 
Bo samotny nikt nie może zostać dziś...

Wanda Chotomska

do Náveského kostela
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1. část – pravá strana ohraničena silnicí I/11. 
Od Harcova po silnici směr Návsí – Milíkov,
Bocanovice (po RD čp. 89, 682, 142, 848, 720).
Z pravé strany ohraničeno Olzou (po RD čp. 906, 
251, 15, navíc vč. osady 246, 256, atd.)

2. část – kompletní levá strana – Harcov, Kempy, 
Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek

3. část – zbytek pravé strany – směrem od Olzy – 
Potoky, Jasení. Navíc zbytek od mostu za pilou směr 
Jablunkov + komplet směr Bocanovice/Milíkov)

SměsnÝ komunální odpAd - popelnice 110 l, 1100 l A pytle černé

Den Svozová část Svoz 1×14 dnů

Úterý

Středa

Čtvrtek

v sudé týdny

HArmonoGrAm svoZu v obci Návsí - rok  2022

Občané a podnikatelé přistaví popelovou nádobu ze svého stanoviště 
na předem stanovené místo svozu ( k místu nakládky u vozovky ), a to 
v příslušný den svozu na 6 hodin ráno. 

SepArovAnÝ odpAd v pytlích – pApír, plAst

Den Svozová část Svoz 1×14 dnů

1. část – pravá strana ohraničena silnicí I/11. 
Od Harcova po silnici směr Návsí – Milíkov, 
Bocanovice.

2. část – kompletní levá strana – Harcov, 
Kempy, Rogovec, Lom, Kostkov, směr Stožek

Úterý

Středa

52 v r. 2021
4, 8, 12, 16, 20, 

24,
28, 32, 36, 40, 

44, 48, 52,
4 v r. 2023.

Žadatel musí v nemovitosti, kde proběhne výměna zdroje tepla, trvale bydlet. Pokud zde nemá trvalý 
pobyt, doloží čestné prohlášení, že má v bydliště Roční čistý příjem žadatele a všech osob 
žijících v nemovitosti nesmí být v průměru vyšší než 170 900 Kč na 1 osobu za rok 2020 (u dětí a studentů 
do 26 let je počítáno s nulovým příjmem).
Příjmy nedokládají v případě, že datu podání žádosti o kotlíkovou dotaci

žadatel a všechny osoby žijící pobírají starobní nebo invalidní důchod 3. stupně,
žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let a je jediným vlastníkem 
ž období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti o podporu pobíral dávky v hmotné nouzi 

příspěvek na bydlení není nutné po celou dobu
dotace bude možné uplatnit výdaje za výměnu kotle, které vznikly po 

Využijte poslední šanci získat na nový ekologický zdroj 
tepla před zákazem provozu starých kotlů v září 2022

vána vlastníkům nebo spoluvlastníkům
ých ů bytů bytovém domě, nebo trvale 

obývaných
ve výši 95 % ze způsobilých výdajů nejvýše však

Nový zdroj (v Kč)

Včetně příspěvk
Moravskoslezského 

(v Kč)

Tepelné čerpadlo

ý/ruční
Plynový 
kondenzační kotel

Některé a města příspěvek ze svého 
rozpočtu, o který se může dotace ještě navýšit.

Moravskoslezský kraj plánuje v polovině 
příští vyhlášení 4. výzv podá
vání žádostí o kotlíkov
mohl občanům na nový zdroj tepla 

a výzvu vyhlásit musí
prokázat jejich zájem

Je potřeb , aby zájemci o kotlíkovou 
vyplnili jednoduchý dotazník

Dotazník najdete na adrese:

Čím více zájemců se přihlásí, tím více 
finančních prostředků občan

rozděleno

dotazníku vyplníte aše osobní 
údaje, místo výměny kotle a 
který si chcete pořídit (jedná se 

předpoklad) Vámi zadané údaje 
budou použity výhradně pro účely 
podání krajského projektu
stvo životního prostředí.

li mít zájem Vám zasílat

mace o aktuálním dění (vyhlášení výzvy 
podání žádosti, termín odeslání žádost
elektronické podobě
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Nabízíme rozvoz obědů
(oblast Návsí, Jablunkov, Mosty u Jablunkova)

Rozvoz obědů
    736 541 269

z Mateřské školky Jablunkov
Bezručova 130

    773 602 053

Nabízíme rozvoz obědů

pLaCená inzerCe / pŁaTna rekLaMa GraTULaCje / BLaHopŘánÍ / pŁaTna rekLaMa / pLaCená inzerCe

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří v těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.
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Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného 
měsíce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2021 a konče prosincem 
č. 11/2021, náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.
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